

## 農業信箱



(二) 目前對於促進葡萄  
的枝條發育、結果及花芽  
，有何種荷爾蒙增長劑可  
施用？(彰化社頭鄉橋頭  
村新雅路一〇號劉金徵)

(答) 果樹缺乏微  
量元素而所發生的生理病  
害，常因果樹種類的不同  
而表現不同的症狀。通常情形：

(一) 缺硼時，莖、葉及根的生長點  
因此致死，維管束崩壞，無法花芽分  
化，頂芽呈枯死現象，葉片常肥厚捲  
曲。

(二) 缺鎂時，葉面發生淡綠色的病  
斑，嚴重時迅速轉成黃褐色或褐色而  
落葉。

(三) 缺鐵時，葉面發生淡綠色的病  
斑，嚴重時迅速轉成黃褐色或褐色而  
落葉。

(四) 缺鋅時，莖、葉及根的生長點  
因此致死，維管束崩壞，無法花芽分  
化，頂芽呈枯死現象，葉片常肥厚捲  
曲。

(五) 缺錳時，莖、葉及根的生長點  
因此致死，維管束崩壞，無法花芽分  
化，頂芽呈枯死現象，葉片常肥厚捲  
曲。

(六) 缺銅時，莖、葉及根的生長點  
因此致死，維管束崩壞，無法花芽分  
化，頂芽呈枯死現象，葉片常肥厚捲  
曲。

(七) 缺鋅時，莖、葉及根的生長點  
因此致死，維管束崩壞，無法花芽分  
化，頂芽呈枯死現象，葉片常肥厚捲  
曲。

(八) 缺錳時，莖、葉及根的生長點  
因此致死，維管束崩壞，無法花芽分  
化，頂芽呈枯死現象，葉片常肥厚捲  
曲。

(九) 缺鋅時，莖、葉及根的生長點  
因此致死，維管束崩壞，無法花芽分  
化，頂芽呈枯死現象，葉片常肥厚捲  
曲。

(十) 缺錳時，莖、葉及根的生長點  
因此致死，維管束崩壞，無法花芽分  
化，頂芽呈枯死現象，葉片常肥厚捲  
曲。

(十一) 缺鋅時，莖、葉及根的生長點  
因此致死，維管束崩壞，無法花芽分  
化，頂芽呈枯死現象，葉片常肥厚捲  
曲。

(十二) 缺錳時，莖、葉及根的生長點  
因此致死，維管束崩壞，無法花芽分  
化，頂芽呈枯死現象，葉片常肥厚捲  
曲。

(十三) 缺鋅時，莖、葉及根的生長點  
因此致死，維管束崩壞，無法花芽分  
化，頂芽呈枯死現象，葉片常肥厚捲  
曲。

(十四) 缺錳時，莖、葉及根的生長點  
因此致死，維管束崩壞，無法花芽分  
化，頂芽呈枯死現象，葉片常肥厚捲  
曲。

(十五) 缺鋅時，莖、葉及根的生長點  
因此致死，維管束崩壞，無法花芽分  
化，頂芽呈枯死現象，葉片常肥厚捲  
曲。

(十六) 缺錳時，莖、葉及根的生長點  
因此致死，維管束崩壞，無法花芽分  
化，頂芽呈枯死現象，葉片常肥厚捲  
曲。

(十七) 缺鋅時，莖、葉及根的生長點  
因此致死，維管束崩壞，無法花芽分  
化，頂芽呈枯死現象，葉片常肥厚捲  
曲。

## 果樹微量元素

(問)：(一) 果樹如缺乏鉻及硼素  
時，會有何種症狀發生？

後打開門窗，然後再使用二五倍五氯  
酚鈉液噴射菇舍內竹材，就可達到菇  
舍消毒的目的。(何銘樞)

## 畜牧綜合經營

(問)：我計畫和友人合作在桃  
園養豬(約四百頭)及養魚，何種魚  
類作飼料較好？(台北市饒河街二二  
二號謝嘉祥)

(答)：目前很多農友利用養豬  
園養豬(約四百頭)及養魚，何種魚  
類作飼料較好？(台北市饒河街二二  
二號謝嘉祥)

(問)：我計畫和友人合作在桃  
園養豬(約四百頭)及養魚，何種魚  
類作飼料較好？(台北市饒河街二二  
二號謝嘉祥)

(答)：目前很多農友利用養豬  
園養豬(約四百頭)及養魚，何種魚  
類作飼料較好？(台北市饒河街二二  
二號謝嘉祥)

(問)：我計畫和友人合作在桃  
園養豬(約四百頭)及養魚，何種魚  
類作飼料較好？(台北市饒河街二二  
二號謝嘉祥)

## 荔枝栽培多

(問)：(一) 日前本省種植柿子的  
面積有多少？

(二) 柿子的品種有幾種？那幾種較  
受歡迎？

(三) 每公頃可種植幾株？十年生的  
產量若干？

(四) 使用砧木那種最好？何時可嫁  
接？砧木直徑多大的時候嫁接最好？

(五) 通常施用那幾種肥料最好？(嘉  
義縣番路鄉江西村江西寮五號張光  
郎)

(六) 通常分甘柿與潤柿兩大類，現  
有栽培以潤柿為多，新引進品種尚未  
推廣。

(七) 每公頃視土質情形，約栽一〇  
〇~一五〇株為宜，又十年生產量至  
少在三十公斤以上。

(八) 砧木可用本省野生柿，砧木徑  
目，在利用發生的蒸氣，幫助菇舍  
內堆肥發酵並提高溫度。密閉塑膠菇  
舍保溫較好，加溫後容易達到要求高  
溫，一般草菇舍就無法保溫。

(九) 密閉塑膠菇舍最好能使用福馬  
林及五氯酚鈉交替消毒。五十坪菇舍  
，先以七百CC福馬林液(三五%)

加上三五公克高錳酸鉀，先讓它發生  
福馬林氣體消毒菇舍。消毒一~二天

時會全部死亡，因此吳郭魚在冬天時  
，必須放養於有泉水的越冬池。

(十) 在六、七月時池魚在早晨常發生  
浮頭現象，嚴重時池魚將全部死亡，  
因此須特別注意注入清水及轉動水車  
，或波動水面等。(彭弘光)

(十一) 土質情形而異，幼年樹可暫施化肥出  
產的柑桔用複合肥料。(李信芳)

(問)：(一) 果樹如缺乏鉻及硼素  
時，會有何種症狀發生？

(二) 密閉塑膠菇舍最好能使用福馬  
林及五氯酚鈉交替消毒。五十坪菇舍  
，先以七百CC福馬林液(三五%)

加上三五公克高錳酸鉀，先讓它發生  
福馬林氣體消毒菇舍。消毒一~二天

彰化溪州鄉鄭正雄先  
生問：

## 遺產繼承分割規定

？法律上是否有權干涉？意父母的意思，該怎麼辦？

割？是不是當事人同意就可以？萬一兄弟們無法同

耕地，約定以耕作為目的。現在乙不經出租人甲的同意，就把耕地變成房地，雖然只是所租耕地的一部

四四條的規定，遺囑的分割，應該按照各繼承人的應繼分辦理。不過，在具體的情形下，如何加以分割而使歸屬於繼承人，應該另行決定。遺產的分割是這樣的：

### 第一、依照被繼

承人的遺囑：如果被繼承人的遺囑定有分割遺產的方法而託他人代定的，則應從其所定。

### 第二、協議分割

：如果被繼承人不以遺囑予以指定或委託，第三人指定，而受託的第三人也沒有加以指定時，則共同繼承人可以聲請法院予以分割。

因此，如果被繼承人曾經以遺囑指定分割，則無論繼承人是不是對這項分割同意，繼承人都要服從被繼承人的指定。僅僅在被繼承人沒有以遺囑指定時，才有協議分割和裁判分割。



法律問題解答

提供：廣播電台警察局

依來信所說情形，乙承租甲的耕地，約定以耕作為目的。現在乙不經出租人甲的同意，就把耕地變成房地，雖然只是所租耕地的一部分，也是不合法的。

依民法第四三八條的規定，承租人應該依約定的方法，為

租賃物的使用收益，如果違反約定的方法使用收益，經出租人阻止而仍繼續去做，出租人可以終止租約。所以如果向法院起訴，請求終止租約，乙就要喪失耕作權。

現在除得到甲的同意外，只有立即停工。並按原有契約恢復耕作，否則乙將因小失大，後悔莫及。

民法四四三條規定：承租人非經出租人承諾，不得將租賃物轉租於他人。但租賃物為房屋者，除有反對之約定外，承租人得將其一部分轉租於他人。如承租人違反規定，將租賃物轉租他人，出租人得終止契約。

耕地變更使用須出租人同意

——

鄒仲風

雲林西螺鎮王平中先生問：

某乙向其甲承租一甲保留地耕

耘。去年乙因為蓋房子，就把耕地

中的一部分地改作房地，後來被甲知道，要向法院起訴，不知道會有什麼影響？

警察電台法律顧問維書律師答覆：

(一) 每分地收成利益如何？(台中霧峯鄉甲寅村中正路一一二一號楊茂森)

(二) 中部是否適種？什麼土質較好？

(三) 種苗何處有售？

(四) 每分地的純益視當年的市價而定，約五千~一萬元，每分地產量二〇〇~二五〇〇公斤。(王進生)

## 蓮藕栽培

【問】：(一) 蓼藕何時栽種？

(二) 中部是否適種？什麼土質較好？

(三) 農業管理？

(四) 種苗宜向當地蓮藕栽培農家洽

購。六百倍液，葉黃病宜噴射馬拉松乳劑，濕性粉劑四百倍液。

宜避免連栽，採用無病種藕，並用三份石灰水予以消毒後種植，多施有機質肥料，並保持水深一二公分。

【答】：(一) 貴地種植期為三月中旬至四月下旬。

種植前先育苗，例如八九月採收蓮藕時，選無病肥美的小蓮藕，種於水田育苗，苗床約需三公畝(栽培十公畝地所需的)，育苗期間苗田不可乾燥。

(二) 栽植密度——行距一·八公尺，株距〇·九公尺，十公畝地約可栽植六百株左右。

(三) 栽植前田地灌水約六公分，栽植時先掘植穴，然後將種藕斜插(二十度的斜度)。種藕的先端，在土面下深約九公分，基部應露於水面，但氣候寒冷時應稍深植，溫暖時應稍淺植。

(四) 栽植時應注意頂芽，田邊二行的頂芽應向田內，以免根莖侵入鄰田影

響管理。

(五) 中部氣候適合栽培蓮藕，肥沃

的壤土且排水良好灌溉方便的水田最

適宜，每十公畝的施肥量約如下：

(六) 基肥——堆肥二千至三千公斤，過磷酸鈣六十至七十五公斤，氯化鉀二十二至二十五公斤。

(七) 追肥——分為二至三次，每次施用硫酸銨二五至三十公斤。

(八) 第一次於小蓮葉浮於水面時施用

，以後約每二十天左右施用一次。

## 辣椒栽培

【問】：(一) 長形辣椒，適合那種土質栽培？

(二) 如何防止爛頭？

(三) 辣椒要如何栽培較好？

(四) 辣椒適合施用那種肥料？(新竹關西鎮新富里四六號陳光志)

(五) 煙頭，但在排水不良，高溫多濕的氣候下，仍會發生青枯病。因此注意排水，同時選土層深厚的土壤栽培，為預防煙頭的最佳方法。

(六) 栽植密度行距六十公分，株距四五公分，每畦種植二行，每穴種一株，注意排水，適時培土並立短支柱。辣椒與甜椒不同，可以適宜擔心，必須注意預防炭疽及毒素病。

(七) 肥料以堆肥為主，硫酸銨、過磷酸鈣及氯化鉀均為良好的肥料，每十

公畝的三要素施肥量約：

氮素——一二·一五公斤  
磷質——一九·二二公斤(王進生)